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Highlights onderzoek ‘The Leftovers’ 
 
 

In opdracht van HBO Nederland 

Datum 29 september 2015 

Doelgroep Nederland representatief 18+ 

Steekproef N=1500 

Veldwerk 16 – 23 september 2015 

Lengte vragenlijst 15 vragen, invulduur 5 minuten 

Achtergrondinformatie In aanloop naar een nieuwe serie The Leftovers wil  HBO NL peilen hoe 
Nederlanders denken over wonderen, verdwijning en over verdwenen 
televisieprogramma’s en presentatoren 

 
 

Steekproef samenstelling (weging Gouden Standaard): % Abs. 

   

Geslacht:   

Man 50 746 

Vrouw 50 754 

   

Leeftijd   

18 t/m 20 5 73 

21 t/m 30 16 244 

31 t/m 40 16 246 

41 t/m 55 30 448 

56 t/m 65 17 255 

66 t/m 80 16 233 

gemiddeld 47 jaar  

   

Nielsen   

3 grote steden 16 237 

Regio West 29 437 

Regio Noord 10 152 

Regio Oost 21 313 

Regio Zuid 24 360 
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Resultaten 
 
Verdwenen TV programma’s 
80% van de Nederlanders ziet graag een (legendarisch) programma dat (al jaren) verdwenen is van de 
televisie terugkeren. Een van de vijf Nederlanders noemt Lingo en Wedden, dat…? Rond 15% van de 
Nederlanders mist Rad van Fortuin, De Vakantieman en Sterrenslag. Mannen noemen wat vaker Wedden, 
dat…?, De Vakantieman en Rad van Fortuin. Terwijl vrouwen Ron’s Honeymoon Quiz, Loveletters, Het Spijt 
Me, Hints en Geef Nooit Op vaker noemen.  
 
Programma’s Fear Factor, Geef Nooit Op en WakuWaku zouden met name de jongere generatie (<=40 jaar) 
graag terug zien. Wie ben ik? Is echt iets voor de jongeren t/m 30 jaar. 31-40 jarigen kijken weer graag naar 
Fort Boyard, Doet ie ’t of doet ‘ie ’t niet, Ron’s Honeymoon Quiz en Liefde op het eerste gezicht. De 
Vakantieman spreekt met name de 41+ generatie aan. 55+-ers kijken liever (weer) naar Lingo en Wie van 
de Drie. Ren je Rot is echt een programma voor de 41-55 jarigen. De Vakantieman tenslotte zouden met 
name 41+-ers graag zien terugkeren.  
 
Nederlanders uit de drie grote steden en regio Noord noemen Big Brother vaker dan de andere regio’s. Ook 
Ron’s Honeymoon Quiz spreekt de grootstedelijke Nederlanders aan, evenals wie van de drie.  

 
 
Verdwenen presentatoren  
Qua presentatie kan 75% van de Nederlanders wel iemand noemen die terug mag keren op TV. Men heeft  
met name André van Duin (25%) op TV gemist, gevolgd door Robert ten Brink (21%), Anita Witzier (19%), 
Henny Huisman (18%) en Paul de Leeuw (17%). Vrouwen zien ten opzichte van mannen met name Robert 
ten Brink en Anita Witzier graag terugkeren op het scherm. En in mindere mate Caroline Tensen, Tooske 
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Geen behoefte aan terugkerende TV programma’s 
Taboe 

Labyrinth 
Pictionary 

Scrabble 
Anders, namelijk 

Boggle 
Uhhh... Vergeet Je Tandenborstel  Niet! 

Op Goed Geluk 
Now or Never 

Liefde op het eerste gezicht 
Prijzenslag 

Over de Rooie 
Natte Neuzen Show 

Ren je Rot 
Geef Nooit Op 

Moppentoppers 
Hints 

Love Letters 
Het spijt me 
Waku Waku 

Ron’s Honeymoon Quiz 
Fear Factor 

Wie van de drie 
Wie ben ik? 
Big Brother 

Doet-ie ’t of doet-ie ’t niet 
De Sleutels van Fort Boyard 

Sterrenslag 
De Vakantieman 
Rad van Fortuin 
Wedden, dat...? 

Lingo 

Welk Nederlandstalig (spel)programma ziet u graag met nieuwe 
afleveringen terugkeren op TV? 
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Ragas en Reinout Oerlemans. Mannen noemen vaker André van Duin, op afstand gevolgd door Rolf 
Wouters en Manon Thomas. 
 
Jongeren  t/m 30 jaar hebben vaker Ruud de Wild, Paul de Leeuw en Bridget Maasland gemist. Voor de iets 
ouderen (31-40 jarigen) is Rolf Wouters de man. 41+-ers noemen met name Anita Witzier. Meer dan de 
jongere Nederlanders zien  56+-ers Caroline Tensen en Ria Bremer graag terugkeren. 
 
Meer grootstedelingen dan hun landgenoten in de provincie noemen Carry Tefsen, Rob Fruithof en Mariska 
van Kolck als presentatoren die ze graag weer op TV zouden zien. 

 
 

Als de wereld vergaat… 
Het lijkt wel of iedere Nederlander zijn eigen favoriete beroemdheid of BN’er heeft als het gaat om mee 
over te blijven als de wereld vergaat. Chantal Janzen wordt spontaan door 4% van de Nederlanders 
genoemd en is daarmee de favoriete kandidaat nummer 1. Andere veel genoemde kandidaten zijn André 
van Duin (3%), Doutzen Kroes (2%) en Katja Schuurman (2%). Verder prijken in de top tien Marco Borsato, 
Gordon, Paul de Leeuw, Maxima, Robert ten Brink en Anita Witzier (allen door 1% van de Nederlanders 
genoemd). Bijna een derde van de Nederlanders (32%) kan deze vraag niet beantwoorden. De overigen 
noemen andere beroemdheden (47%). Een klein percentage noemt de eigen familie (2%).  
 
Mannen noemen beduidend vaker dan vrouwen Chantal Janzen, Doutzen Kroes  en Katja Schuurman. Deze 
dames, en Gordon, worden ook relatief veel genoemd door Nederlanders t/m 30 jaar.  Vrouwen noemen 
eerder de mannelijke beroemdheden, zoals Marco Borsato, Paul de Leeuw, Gordon en Robert ten Brink. 
 
Chantal Janzen is populairder in de westelijke en zuidelijke regio’s dan in de overige delen van het land.  
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Geen behoefte 
Jeroen Smits 

Anders, namelijk 
Matthias Scholten 

Tonny Eyk 
Judith de Bruijn 

Frank Kramer 
Mike Starink 

François Boulangé 
Mariska van Kolck 

Danny Rook 
Rob Fruithof 
Hans Kazàn 

Fabienne de Vries 
Bert Kuizenga 

Martin Gaus 
Hans van der Togt 

Peter Jan Rens 
Frits Bom 

Ria Bremer 
Carry Tefsen 

Ruud de Wild 
Reinout Oerlemans 

Manon Thomas 
Daphne Deckers 

Tooske Ragas 
Rolf Wouters 

Bridget Maasland 
Caroline Tensen 

Ron Brandsteder 
Paul de Leeuw 

Henny Huisman 
Anita Witzier 

Robert ten Brink 
André van Duin 

Welke Nederlandse (spel)presentator/presentatrice zou u graag weer 
(frequenter) terugzien op TV? 
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BN’ers die van de aardbodem mogen verdwijnen 
Het is voor een enkeling een wat crue vraag, maar de meeste Nederlanders (65%) kunnen spontaan wel 
één of soms zelfs meerdere BN’ers noemen die wat hen betreft van de aardbodem mogen verdwijnen. Met 
stip op nummer 1: 8% noemt Emile Ratelband. Hij is onlangs negatief in de pers geweest, en dat is blijkbaar 
niet onopgemerkt voorbij gegaan. Op nummer 2 met 7% van de stemmen: Gordon. Deze BN’er heeft lovers 
en vooral haters. Er zijn er die graag met hem alleen op de wereld achter zouden blijven (1%), maar er zijn 
meer (7%) die hem het liefst vandaag nog van de aardbodem zien verdwijnen. Voor Paul de Leeuw geldt 
hetzelfde. Ook politici worden niet gespaard: Mark Rutte en Geert Wilders mogen ook verdwijnen van resp. 
3% en 4% van de Nederlanders. Peter Jan Rens, Patty Brard, Ron Brandsteder, Albert Verlinde en Henny 
Huisman staat ook in de top 10-verdwijnlijst. En 24% van de Nederlanders noemt andere BN’ers. Tenslotte 
mag van  4% het hele bestand aan BN’ers in één keer verdwijnen. 

 
 
Personen die van de aardbodem mogen verdwijnen 
Wanneer het breder getrokken wordt dan alleen BN’ers en het daarmee in de persoonlijke sfeer komt, 
geeft zo’n tweederde van de Nederlanders (met name vrouwen) aan dat ze niemand willen laten 
verdwijnen. De overige een derde denkt (toch) met name aan een beroemdheid (14%), gevolgd door buren 
(8%) of een collega (6%). Mannen zijn hier uitgesprokener over dan vrouwen. Directe familie wordt 
beduidend minder vaak genoemd (1-2%). 
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Stel, de wereld vergaat. Met welke beroemdheid of Bekende Nederlander 
zou u graag alleen overblijven? 
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Albert Verlinde 

Ron Brandsteder 

Patty Brard 

Peter Jan Rens 

Mark Rutte 

Geert Wilders 

Paul de Leeuw 

Gordon 

Emile Ratelband 

Welke BN'er (Bekende Nederlander) mag wat u betreft zonder verklaring 
van de aardbodem verdwijnen? 
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Koppeling met HBO-serie ‘The Leftovers’  
Een derde van de Nederlanders is van mening dat de wereld beter af zou zijn wanneer 2% van de 
wereldbevolking zomaar verdwijnt. De meerderheid (68%), met name vrouwen en Nederlanders vanaf 41 
jaar, deelt die gedachte echter niet.  

 
 
 
(Bij)geloof  
Nederlanders zijn nuchtere mensen en dus niet erg (bij)gelovig. Van alle Nederlanders gelooft slechts 16% 
in de Bijbelse Vervoering.  Opvallend dat Nederlanders van 66 jaar en ouder hier minder vaak in geloven 
dan de met name jongere (<= 30) Nederlanders. Er zijn  verder geen verschillen in achtergrondkenmerken.  
En slechts 9% (met name 21-30 jarigen) gelooft in theorieën waarbij de wereld zal vergaan, zoals de 
Kalender van de Maya’s en de Dag van de Boetedoening.  
Ten slotte geeft 17% (met name vrouwen en jongeren t/m 30 jaar)  van de Nederlanders aan bijgelovig te 
zijn.  
 
 

64%

36%

Als je een persoon op aarde zou mogen laten verdwijnen: wie zou dit dan zijn?

Ik wil niemand laten verdwijnen
Ik wil iemand laten verdwijnen
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Familielid - opa/oma

Familielid - neef/nicht

Familielid - oom/tante

Partner/echtgenote

Familielid - vader of moeder

Vriend/vriendin

Familielid - broer of zus

Familielid - overig

Schoonmoeder/vader

Collega

Buren

Beroemdheid

Als je een persoon op aarde zou mogen laten verdwijnen: wie zou dit 
dan zijn?

32% 

68% 

Denkt u dat de wereld beter af zou zijn 
wanneer 2% van de wereldbevolking 

zomaar verdwijnt? 

Ja 

Nee 
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Wonderen 
Zoals gezegd zijn Nederlanders nuchtere mensen, toch blijkt 44% (met name vrouwen en Nederlanders t/m 
55 jaar)  zich te laten meeslepen door bovennatuurlijke zaken zoals wonderen. Dat het niet alleen in 
geloven blijft blijkt uit het feit dat een kwart van de Nederlanders (ook met name vrouwen en 30-55 
jarigen) aangeeft ook daadwerkelijk een wonder te hebben meegemaakt.   
 
 

 
 
Naast de wonderen waar Nederlanders al dan niet zelf in geloven of meegemaakt hebben, kennen we ook 
de door de wereld als wonder beschouwde fenomenen. Er is hierbij een onderscheid tussen nieuwe en 
oude wereldwonderen. Desgevraagd heeft driekwart van de Nederlanders een favoriet nieuw 
wereldwonder: Een op de vijf beschouwt Machu Picchu als favoriet (met name 21-40 jarigen), gevolgd door 
de Rotswoningen in Petra (16%). Cristo Redentor (5%) wordt maar door weinigen als favoriet aangemerkt. 
Mannen geven vaker dan vrouwen de Chinese Muur als hun favoriet, de rotswoningen in Petra zijn bij 
vrouwen populairder.  
 
Daarnaast heeft ruim driekwart van de Nederlanders een favoriet oud wereldwonder: De Piramide van 
Cheops wordt het meest genoemd (34%), met name vrouwen vinden dit een aansprekend wonder. Daarna 
volgen de hangende tuinen van Babylon (23%), deze spreken met name de Nederlanders t/m 40 en de 
grootstedelingen aan. Minst populair zijn het beeld van Zeus (2%) en het mausoleum van Halicarnassus 
(1%).  
 
Ten opzichte van de jongere Nederlanders, hebben 66+-ers  minder vaak een favoriet wereldwonder 
(nieuw of oud). 

16%

84%

Gelooft u in de Bijbelse Vervoering?

Ja

Nee

9%

91%

Gelooft u in theorieën waarbij de wereld zal 
vergaan?

Ja

Nee

17%

83%

Bent u bijgelovig?

Ja

Nee

44% 

56% 

Gelooft u in wonderen? 

Ja 

Nee 

26% 

74% 

Hebt u ooit een wonder meegemaakt? 

Ja 

Nee 
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Geluksgetal  
Geluksgetal is net als een wonder toch iets anders dan ‘vage’ zaken als voorspellingen over het vergaan van 
de wereld en Bijbelse Vervoering en iets meer dan de helft (51%) van de Nederlanders geeft dan ook aan 
een geluksgetal te hebben. Het getal 7 is daarbij veruit favoriet (15%), met name bij Nederlanders van 41 
jaar en ouder. Dat getal heeft overigens  wel  zijn oorsprong in de christelijke traditie. De getallen 3,6,11,13 
en 18 zijn de geluksgetallen van de twintigers. 
 
Dat het getal 13, zeker in combinatie met vrijdag, ongeluk brengt gelooft slechts 9% van de Nederlanders, 
met name vrouwen en jongeren. Dit geldt in ieder geval niet voor de 5% van de Nederlanders die dit juist 
als geluksgetal zien.  
. 
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Rotswoningen in Petra 

Machu Picchu 

Wat is uw favoriete nieuwe wereldwonder? 
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Wat is uw favoriete oude wereldwonder? 
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Welk getal brengt volgens u geluk? 
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9% 

91% 

Gelooft u in vrijdag de 13e? 

Ja 

Nee 


